

# Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся  
№ 93 (2553) | Пятница, 7 августа 1942 года. | Цена 10 коп.

ПЕСТИХА. 5 августа начато выборочное теребление льна в Базанихинском колхозе имени Кагановича. Вчера приступили также к выборочному тереблению в Ильинском колхозе «Спартак».

ЧЕМАШИХА. Высокий урожай льна вырастили в нынешнем году колхозы. Теперь задача в том, чтобы без малейших потерь убрать эту ценную оборонную культуру. Своевременно приступил к тереблению льна Запильский колхоз «Новый путь», на 5 августа уже убрано 7 гектаров. Теребление льна проводится также в колхозах «Трудовик» и «Свобода».

А. Дорфеев.

## Председателям сельских советов депутатов трудящихся

# Упустишь время—потеряешь урожай!

### Не жалея сил

Каждый час, каждая минута дорога на уборке урожая. Чем скорее сожнем рожь, тем меньше будет потеряно зерна.

Колхозницы сельхозартели имени Сталина, Быструхинского сельсовета, поставили себе задачей, не допустить потерь ни грамма. Выполняя эту задачу, они трудятся на жнитве не жалея сил, стремясь как можно скорее закончить косовицу, не дать перестояться хлебу на корню.

Образцы самоотверженного труда показывают женщины Л. А. Лебедева, выжинаящая серпом по 0,22 гектара при норме 0,13 га, М. В. Чистякова—по 0,19 га при той же норме. По 17-18 соток ежедневно выжинаят колхозницы А. А. Чистякова, Б. П. Баскадова, А. Т. Киселева, В. В. Православнова.

— Не пожалеем сил, чтобы отличной уборкой урожая помочь Красной Армии, обеспечить ее вдоволь хлебом—таковы мысли каждой колхозницы, работающей сейчас на жнитве.

М. Малушкова,

бригадир колхоза.

„Уборка—дело сезонное, и она не любит ждать. Убрал во-время—выиграл, опоздал в уборке—проиграл.“  
(И. Сталин).

В течение 5 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах КЛЕТСКАЯ, КОТЕЛЬНИКОВО, южнее БЕЛАЯ ГЛИНА и южнее КУЩЕВСКАЯ.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 4 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 40 немецких танков, более 200 автомашин с войсками и грузами, до 100 повозок с боеприпасами, 4 автостерны с горючим, взорвано 4 склада боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 20 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

В районе Клетской наши войска при поддержке танков и автомашин вели бои с противником. Немецкая пехота несколько раз атаковала наши позиции. Наши бойцы стойко выдержали удары немцев и отбили их атаки. Противник потерял в этих боях 8 танков и до 1200 солдат и офицеров. Южнее

### Соревноваться, так соревноваться!

Исключительно успешно у нас проведен сенокос. Помогла нам в этом, главным образом, строго проводимая индивидуальная сделщина. Да и то надо сказать: старый и малый работает. Сейчас на колхозных полях трудятся ежедневно более 100 человек. Например пятого августа только на жнитве было 75 колхозниц и колхозников. И здесь строго соблюдается тот же метод. Даже члены одной семьи жнут порознь, поодиночке, чтобы виден был труд каждого.

По плану уборочных работ косовицу ржи мы закончили в 5,5 дней. Уже на пятое августа было выжато 16 гектаров из общей площади посева 49 га. К 10 августа жнитво мы должны закончить.

Одновременно проводим мо-

лотбу и хлебосдачу, выборочное теребление льна.

Нормы выработки у нас перевыполняют почти все жнецы. В эти дни не сидят дома даже и старики. 70-летний Иван Макарович Королев хорошо выполняет плотничные работы в хозяйстве колхоза. По-стахановски трудится также старик А. А. Калямин, ранее не работавший в колхозе.

Колхоз наш соревнуется с Базанихинским колхозом имени Кагановича. Думаю, что мы не только не подкажем, но выйдем передовиками на уборке и озимом севе. Такого стремления всех колхозников. В догугу перед фронтом ильинцы не останутся.

И. Гуров,

председатель Ильинского колхоза «Спартак».

## ПРЕСТУПНАЯ БЕСПЕЧНОСТЬ

Хороший урожай озимых вынче в Подивалихинском колхозе. Густая рожь низко опустила крупный, с тяжелыми зернами колос. Все поле поспело, требуется большая расторопность, чтобы быстрее сжать его, не опустить зерна.

Однако, ход уборки урожая в Подивалихе внушает серьезную тревогу. На поле выходят здесь лишь 20—25 жнецов, тогда как в колхозе более 50 трудоспособных. Конная жнейка стоит, не используется.

Не чувствуется тревоги за

урожай у председателя колхоза Зайцева. Он не пытается принять серьезных мер к укреплению трудовой дисциплины, наоборот сам являет пример нерадивого, своими частыми посещениями магазина сельпо, «отдыхом», и сном среди дня. Простой машины он об'ясняет легкомысленно и хладнокровно: нет людей в машинисте!

Неужели Зайцева почему не научил урок с его предшественником Лаптевым, осужденным за развал колхозного животноводства? В. Николаев.

### По две нормы

Каждый понимает, что уборка урожая не любит ждать. Особенно быстро должна быть проведена косовица, чтобы не допустить перестоявания ржи и о с м п а н и я ее на корню. Поэтому многие наши колхозницы, по-военному работа на поле с серпом, выжинаят по две нормы ежедневно. В числе жниц двухсотниц—звеньевая Лидия Никоноровна Каспарова. По полторы нормы в день дают жницы Е. В. Поткина, Л. Т. Драгунова, Л. Ф. Лаптева, Е. М. Поткина.

На поле сейчас все, даже 60-летняя Анастасия Ивановна Кутузова, А. Я. Овчинникова, Л. В. Поткина. Они трудятся подстать молодым. Сжинают по 14 соток в день, перевыполняя нормы выработки.

У всех одно стремление—убрать урожай быстро, без потерь. Такое обязательство взято колхозом во Всесоюзном соревновании. Это обязательство мы выполним, поможем Красной Армии бить врага.

П. Киселев,

председатель колхоза, «Восход»

Н. Кутузов,

счетовод колхоза.

Битва и жатва—  
родные сестры

Братья—  
серп и штык острый

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 5 августа

Клетской произошел танковый бой, в ходе которого советские танкисты сожгли и подбили 13 немецких танков.

Ожесточенные бои происходили в районе Котельниково. Сосредоточив крупные силы, противник непрерывно атакует наши позиции. Ценой больших потерь ему удалось несколько продвинуться вперед. У одного населенного пункта завязался упорный бой. Пункт несколько раз переходил из рук в руки. По неполным данным на этом участке уничтожено 12 танков, 28 автомашин и свыше 400 гитлеровцев.

Южнее Белая Глина наши войска вели напряженные оборонительные бои с танками и мотопехотой противника. На одном из участков, после упорного боя, наши части отошли на новые рубежи. На другом участке крупный отряд автоматчиков противника прорвался в

ты нашей части. Быстро принятыми мерами немецкие автоматы были окружены и полностью уничтожены. В районе южнее Куцевской наши войска отбивали многочисленные атаки противника. Только на участке Н-ской части уничтожено 6 немецких танков, 4 орудия и 26 пулеметов. На поле боя осталось свыше 600 трупов солдат и офицеров противника.

На Карельском фронте группа летчиков части, где командиром тов. Белоусов, произвела внезапный налет на аэродром противника. Уничтожено 14 немецких самолетов. Несколько позднее, летчики этой же части, совместно с летчиками командира т. Фомина, совершили еще один налет на аэродром противника, на котором находилось 12 «Мессершмиттов—109». Два немецких самолета, пытавшиеся подняться, были сбиты пилотами т.т. Чебечковым и Бакулиным. Все-

го за время этого налета было уничтожено семь немецких истребителей.

Немецкому солдату Вальтеру Шертем пишет Курт Геренленг из Сазрской области: «Война высосала из нас все соки. Работать приходится до тех пор, пока не сломается хребет, а жрать нечего. Все, что у крестьян есть, у них отняли, но жаловаться нельзя. Горе тому, кто сболтнет что-нибудь лишнее, его назовут критиканом и тогда он пропал».

Французские патриоты вывели из строя большой прокатный стан и три мартеновских печи на сталелитейном заводе в окрестностях города Исон. На мануфактурной фабрике в Камбре неизвестными был подожжен склад готовой продукции. Огнем уничтожено 30.000 метров ткани, подготовленной к отправке в Германию.

Товарищи председатели сельских советов депутатов трудящихся! В этом году я второй раз обращаюсь к вам. Первое мое обращение касалось проведения весеннего сева. И, как видите, природа хорошо вознаградила колхозников и вас за хорошие труды. Урожай вышел отличным. Теперь задача—убрать его своевременно, убрать без так называемых производственных потерь. Это сделать не так легко, принимая во внимание исключительную деждливость в этом году.

Мне излишне напоминать вам, отчего и где происходят потери. Это вы знаете лучше меня. Одно могу сказать, что потеря десяти колосьев на квадратный метр составляет, по подсчетам Наркомата земледелия, в целом по стране, сотни миллионов пудов. Такой роскоши в этом году мы ни в коем случае позволить себе не можем.

Потерь быть не должно, допущение потерь при уборке отчего бы то ни было в это трудное для страны время означает предательство интересов родины, нож в спину Красной Армии.

Гитлеровские разбойники ввергли свою страну и всю Европу в муки голода. Они топчут наши самые богатые хлебные районы и думают уморить нас голодом. Но этому не бывать, этого наш народ не допустит.

Товарищи председатели сельских советов, ваш долг перед родиной обеспечить своевременное начало уборочных работ, привлечь все трудоспособное население к уборке урожая, использовать все возможности для того, чтобы обильный урожай был собран без потерь. Это касается не только зерновых культур, но и овощей.

Хорошая уборка урожая, экономное расходование продуктов питания, это выигрыш значительного сражения в войне с фашистской бандой. Уборка—это то же, что бой на фронте. Так сделаем же со своей стороны все, чтобы этот бой был выигран.

Прошу ознакомить с моим письмом председателей колхозов, а если возможно и всех колхозников.

М. Калинин.

4 августа 1942 г.

### Передовики уборки

Успешно проводят косовицу ржи колхозы «Красная межа» и «Память Ленина», Кирилловского сельсовета.

В обоих сельхозартелях жнитво подходит к концу.

железнодорожников

Свой праздник, — 2 августа, — железнодорожники Ветлужской встретили следующими показателями июльского соревнования: по третьему отделению станция заняла второе место (первое не присуждено никому). В соревновании с Шахуньей Ветлужская заняла первое место. Среди служб станция первой идет служба движения, за ней — служба вагонников.

Читатели о библиотеке

Красно-Баковская районная библиотека существует давно. Но в этом году читатели нашей библиотеки проявляют особенный интерес к общественно-политической литературе. И спрос на литературу значительно увеличился. Вот что пишет читатель библиотеки тов. Носов, рабочий формалинового завода.

—Раньше я в библиотеку не ходил, но во время великой отечественной войны меня стал больше всего интересовать вопрос о текущем моменте. Обратился в районную библиотеку, где получил сначала газеты, а потом работники библиотеки порекомендовали прочитать брошюру о войне. Став брать на дом литературу. Мною прочитано уже много книг об истории войн России с иноземными захватчиками, о героической борьбе советских воинов с гитлеровцами. Эти книжки помогают лучше разбираться в газетном материале.

Другая читательница, Рогожина Мария Евгеньевна, зубной врач, пишет:

—На книжной выставке в библиотеке всегда нахожу для себя литературу о великой отечественной войне. С большим интересом прочитала такие брошюры, как «Немцы грабят советскую деревню», «Зверства германских фашистов», «Герой Советского Союза сержант Костиков», «О партизанах» и др. С помощью этой литературы во мне возросла ненависть к врагам своей любимой родины.

В библиотеку часто заходят домохозяйки и спрашивают книжки о том, как лучше вырастить ту или иную культуру. Домохозяйка Надежда Кошелькова из Красно-Баков, прочитав книгу «Как разводить капусту», пишет:

—Я не знала, что предарить от капусты казары и червяков. У меня всегда была капуста плохая. А в этом году выращиваю капусту по советам книги и вижу хорошие результаты. За период посещения библиотеки мною прочитаны также книги по огородничеству: «Морковь», «Картофель», «Как вырастить и обработать табак-махорку». Рекомендую всем домохозяйкам пользоваться сельскохозяйственной литературой.

Овцевода Е. Соина из Красно-Баковского колхоза «Парижская коммуна» пишет:

—Участвуя на громких читках, проводимых библиотекой, я повышаю свои знания в области животноводства, узнаю правильные нормы кормления молодняка и ухода за ним.

**М. Панфилова,**  
зав. библиотекой.



На снимках: (слева направо): 1) Знатный снайпер Северо-Западного фронта Семен Номоконов первым откликнулся на обращение знатных шахтеров Кизеловского угольного бассейна (Молотовская область) и вступил с ними в боевое соревнование. Снайпер с честью выполняет свои обязательства. Сейчас на его счету 222 истребленных гитлеровца. 2) Герой Советского Союза капитан 2 го ранга Н. Лукин, торпедировавший немецкий линкор «Тирпиц». 3) Один из лучших разведчиков Южного фронта, бывший ферганский колхозник лейтенант Валиев Сраджидин. На счету т. Валиева 300 убитых фашистов, много приведенных «языков». Он награжден орденом Ленина и медалью «За отвагу».

ГОЛОСОМ НЕНАВИСТИ И ВЕРЫ В ПОБЕДУ

(Обзор писем земляков-фронтовиков)

В редакцию поступают письма с фронта от наших земляков-бойцов, командиров и политработников. В суровые дни ожесточенных боев с остервенелым врагом одни пишут с передовых позиций, посвящая своему письму короткую передышку между боями. Другие общаются о своих успехах по учебе в военных школах. Все они хотят знать, как живет их колхоз, учреждение, предприятие, что нового в районе, все хотят знать верой-ли служат родине их родные и знакомые.

Вот пишет работник лесозаготовительной конторы 118 километра Павел Константинович Потемин. Он рассказывает о том, как целый год защищает свою родину, как закалился, окреп в боях и нашел большое значение того, участка, на котором работает.

—Топливо, товарищи земляки, нужно сейчас стране! Без топлива не могли бы двигаться наши бронепоезда, наши железнодорожные составы с боеприпасами. Каждый кубометр леса — удар по врагу. Перевыполняйте программу по лесозаготовкам. Бейте врага в тылу с такой же ненавистью, упорством, как бьем мы его!

Другой наш земляк, сержант Федор Васильевич Удалов, которому в ходе войны стало много известно о кровавых зверствах фашистских захватчи-

ков. Он видел разоренные, сожженные деревни, искалеченных людей, осиротевших детей, замученных пытками красноармейцев. И поэтому-то с разжигающей душу ненавистью к врагу призывает всех колхозников трудиться самоотверженно, не покладая рук.

—Товарищи, ни на минуту не забывайте о тех несчастных, изгнанных из своих жилищ, замученных наших братьях, которых освобождает Красная Армия. Выращивайте для них гектары лучшего хлеба, своим самоотверженным трудом поднимайте их дух, помогайте им бороться в партизанских отрядах, — пишет тов. Удалов.

Письмо красноармейца Петра Федоровича Ермакова, жителя Красно-Баков, пропитано уверенностью в победе русского народа над кровавым зверьем.

—Зверь еще силен, зверь еще коварен, но все равно ему не уйти от своей судьбы. Сколько бы он ни бросал техники и своего пушечного мяса на огонь нашей артиллерии, все это будет превращено в кровавую кашу. Это говорю я, рядовой русский солдат, Петр Ермаков, 10 месяцев державший в руках винтовку. Я ставлю мины, изодя в день уничтожаю фашистских гадов. Они меня ранили. Лжжал два месяца в госпитале. За это время ненависть моя к врагу возросла. Она прибавила

мне силы, вернула здоровье и я снова увеличиваю счет убитых врагов. Но этого мне мало. Я хочу, чтобы моя жена, мои дети все мои родные и близкие тоже помогали уничтожению фашистского зверья. Я обращаюсь к вам, мои родные, с пылающим ненавистью сердцем. Ускоряйте победу над врагом, бейте гадов своим стахановским трудом на колхозных полях, на производстве. Больше хлеба, больше мяса, овощей для Красной Армии!

Красноармеец Николай Овчинников свое письмо изложил в стихах. С литературной точки зрения, прямо сказать, стихи неважные. Но какой уверенностью в победе над врагом, какой ненавистью к врагу пронизаны эти стихи! Они так и озаглавлены: «Вера в победу». С этой, второй, более важной, точки зрения — стихи прямо замечательны! Приведем некоторые из них:

Фашизм идет на нас войной,  
Гад хочет нас закабалить.  
Но русский наш ответ таков:  
Мы гадов бьем и будем бить!  
Наш лозунг — вперед и вперед  
На разгром фашизма  
Крепок в нас, как никогда  
Дух патриотизма.  
Все верим мы в победу  
Она скоро придет  
Потому, что к победе  
Любимый Сталин нас ведет.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

ПОДПИСКА НА ЛОТЕРЕЮ

С большим успехом проходит распространение билетов второй денежно-вещевой лотереи среди трудящегося рабочего поселка Ветлужская. Поселковий Совет перевыполнил контрольную цифру подлиски на 23 тысячи рублей. По-военному проводят подлиску на билеты сельские Советы Выструхинский, перевыполнивший первоначальную наметку на 7,5 тысяч рублей. Кизеловский — на 1,5 тысячи, а также сельсоветы Ядровский и Усольевский. Отстают в проведении этого важного оборонного мероприятия сельсоветы

Зубилихинский и Носовской.

Колхозники, онаявая подлиску немедленно, внесли наличными 72 тысячи рублей. Распространение билетов и поступление наличных средств продолжается.

На пунктах всевобуча

Закончены испытания в спецподразделениях всевобуча, прошедших установленную программу. Передовым в социалистическом соревновании вышли Кизеловское подразделение стрелбателей танков. Оличниками здесь являются бойцы тг. Копышевых, Рябинина, Окулев, Смирнов, Киселев и др. На отлично так-

же сдали испытания

б. Шалипин и Макаров (Шаманиха), Шубин и Смирнов (Зубилиха). Общие итоги по подразделениям таковы: отличных отметок — 55 процентов. Молодые автоматчики и стрелбатели танков готовятся стать в ряды защитников родины.

Казаринов. Ценный почин

Исполком Ветлужского поселкового Совета, совместно с руководителями хозяйственных организаций поселка, 2-го августа организовали воскресные устройства поселковых дорог. На работу вышли более 50 чело-

век, 6 было выведено также девять лошадей. Подвезено в выбоины и рвы плака 45 кубометров, глины — 10 кубометров и хвороста — 15 возов. Кроме того, отремонтирована проезжая часть на четырех мостах. Активно участвовали в воскреснике: стройпоезд (нач. тов. Меркулов), конторы «Заготзерно» (тов. Елпьев), «Заготсено» (тов. Белов), Цехо отключились на это мероприятие сплавконтора (тов. Фельдман) в сельцо (Малиева). Ц-нине начинание надо всемерно продолжить, чтобы благоустроить под'ездные пути к заготпунктам.

**Солнышков.**

„Ударить по Гитлеру немедленно“

Английская общественность и печать о втором фронте

В резиденцию Черчилля поступают многочисленные резолюции и телеграммы о необходимости немедленного создания второго фронта. От районной организации Южно-Уэльской федерации горняков было послано 70 резолюций премьер-министру, в которых горняки настоятельно требуют немедленных действий на западе. Свыше 50 подобных же резолюций были посланы из гор. Лланелли.

Исполнительный комитет объединенного союза железнодорожников вынес решение поручить генеральному секретарю информировать премьер-министра о решениях союза и просить его открыть второй фронт в самом ближайшем будущем.

30 июля в палату общин и резиденцию премьер-министра прибыла делегация, представляющая тысячи рабочих лондонских военных заводов, родные которых находятся в армии. Делегация заявила о необходимости срочного открытия второго фронта и обещала полную поддержку всех рабочих.

В ряде пунктов — Лидс, Рединг, Беркенхед и др. — состоялись многотысячные демонстрации, требовавшие немедленного открытия второго фронта. (ТАСС).

Выступления в США за ускорение открытия второго фронта

По сообщению газет, свыше 100 руководителей профсоюзных организаций Питтсбурга послали телеграмму Рузвельту, в которой они требуют «быстрых действий для создания второго фронта».

50 видных профсоюзных лидеров машиностроительной, текстильной, авиационной и других важнейших отраслей промышленности в штате Коннектикут послали президенту Рузвельту письмо, в котором они настаивают на скорейшем открытии второго фронта в Европе.

Американский профсоюз моряков послал телеграмму Рузвельту и Черчиллю с просьбой немедленно открыть второй фронт в Европе. (ТАСС)

Ответственный редактор Н. В. Голицын.

Ветлужской сплавконторе «ГОРЬКАТРАНС» НКПС ТРЕБУЮТСЯ:

- 1) бухгалтер финансист, 2) бухгалтер расчетной части, 3) бухгалтер провоз двенадцатой части, 4) счетоводы и картотечники, 5) бухгалтер-ревизор, 6) статистик, 7) старшие бухгалтера на периферии в сплавучастки.

Оплата по соглашению, квартирой обеспечиваются, расходы по перемещению возмещаем. Обращаться по адресу: ст. Ветлужская, Транспортная улица, дом № 26, телефон № 15

**Сплавконтора.**